

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente.

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escasa mérito ni sacrificio alguno por servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oya y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma o iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no nos envíen, aunque no se publiquen.

## Subscripciones.

En Granada, un mes, 175 pts.  
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de África, un trimestre (pago anticipado) 8  
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado) 1750  
En el extranjero, un semestre (pago anticipado) 30  
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (pago anticipado) 30

Fundador y Propietario

Luis Seco de Lucena

OFICINAS: Reyes Católicos, 8.

TELÉFONO, 10.

## Inserciones.

10 céntos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 céntos en la 3.ª.—50 céntos después de la Miscelánea.—1 pt. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en 2.ª y 5 en 4.ª.  
Esquelas mortuorias.—4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—8 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.—A tres columnas, en la 4.ª plana, 20 pesetas.—En la 3.ª plana, 60.—En la 1.ª plana, 200.  
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XIX. Primera edición del Sábado 29 de Enero de 1898. Num. 10 000.

## Aboulia.

El día 10 de febrero se disolverán las Cámaras españolas, y se hará la convocatoria de otras nuevas Cortes. Por el resultado de la elección, hecha por sufragio universal, se verá el curioso fenómeno de que todo el país conlaga en la iglesia fusionista, del propio modo que cuando mandaban los conservadores, este era, también por sufragio universal, el credo político de toda España. El Gobierno podrá dentro de pocos meses abrir las Cámaras, y tendrá una mayoría dispuesta a autorizar cuanto Sagasta y Moret quieran que autorice, a sancionarlo todo, a votarlo todo, y a legalizar en nombre de la voluntad nacional hasta los mayores absurdos.

Estas Cortes, como las pasadas, como todas las que desde hace mucho tiempo funcionan en nuestro país, constituirán una nueva burla de la ley, un escarnio de la opinión pública y un abuso de poder oligárquico, tanto más odioso cuanto más hipócritamente se comete.

Y no es esto lo más triste; desconocimiento mucho más que el abuso de los de arriba, la indiferencia de los de abajo; es mucha mayor la obra de iniquidad que cometemos todos los españoles abandonando nuestros intereses y nuestro porvenir en manos de los políticos de oficio, que la que estos pueden realizar y muchas veces realizan al amparo de ese desden realista hacia los asuntos públicos que forma por hoy el fondo del carácter de nuestro pueblo.

Esa falta de energías y de interés para lo que a todos por igual importa, esa aboulia incurable, esa inercia de nuestra voluntad, es la causa de cuantas desdichas nos afligen, la base en que descansa todo este régimen por el que acabará por ahogarnos entre sus oleadas de ceno; si la conciencia nacional sigue dormida y continúa pesando más en nosotros el vergonzoso placer de la pereza egoísta, que el sentimiento del decoro colectivo que es el primero que se sacrifica al consentir ese falseamiento del sufragio.

Es preciso, si alguna vez ha de ocupar España el puesto que le corresponde por su historia entre las naciones civilizadas, un cambio radical en nuestra política interior, pues no puede mostrarse fuerte y vigoroso un cuerpo roído de gangrena. Pero ese cambio de procedimientos, que sería el imperio de la verdad sobre la mentira, de la justicia sobre la inmoralidad y el desorden, es locura quererlo esperar de los gobiernos y de los políticos; tiene que venir de abajo, mediante el despertar de nuestra indolencia, y puede hacerlo el pueblo español de una manera muy fácil: con darse cuenta de que existe y de que le basta manifestar su voluntad para hacerla cumplir.

Mientras no se deseché esa pereza vergonzosa, inútil es pensar en redenciones ni grandezas; seguiremos siendo esclavos de quien quiera tomarse el trabajo de recoger, para aprovecharla contra la nación, la fuerza de ésta que es la voluntad del pueblo, hoy tirada como un harapo inútil en medio del arroyo.

## Por humanidad!

El acuerdo de la Junta provincial de Sanidad declarando concluida la epidemia del tífus en Carataunas, ha producido en aquel pueblo el efecto más desconcertador.

Desgraciadamente tal acuerdo es completamente infundado; la epidemia no ha amenguado su rigor y el vecindario de Carataunas sigue muriéndose en el abandono más censurable y más inhumano, a pesar de esa declaración oficial tan falsa como inoportuna.

No se concibe, como después de los tristísimos relatos que venimos haciendo de lo que allí ocurre y de las comunicaciones oficiales, sin dársele alguno en contrario, se condene a morir abandonado de esa manera a todo un pueblo, y se mire con tanta indiferencia ese terrible foco de infección que puede dar lugar a que la Alpujarra se despusble.

Fundar en el incumplimiento de un trámite esa declaración tan grave, es un absurdo, y más si se tiene presente que en Carataunas no funciona la Junta local de Sanidad porque sus individuos ó han muerto ó han huido aterrados ante la catástrofe; que en el pueblo no quedan más autoridades que el párroco y el secretario del municipio, reducidos a prestar el triste servicio de dar sepultura a los muertos y consolar a los moribundos.

Las cosas han llegado a un extremo que es ya intolerable, un extremo de crueldad y de abandono como no se concebiera ni en los territorios del centro de África.

¿Puede el gobernador, puede la Comisión provincial consentir sin remordimiento esa hecatombe tristísima y aterradoras? ¿No queda ya en esos organismos oficiales un átomo de humanidad? Piensen estas autoridades que su indiferencia para tal desdicha, les hace responsables de la muerte de muchos in-

lices alpujarreños, y aunque sólo sea por apartar esa responsabilidad, atiendan a la urgente, imperiosa y desesperada necesidad de socorro, en que se encuentra ese desdichado pueblo al que ya hace meses se viene dejando morir sin tenderle una mano compasiva.

Pedimos reiteradamente el envío a Carataunas de médicos, medicinas y recursos para atender a los que habiendo escapado milagrosamente del tífus, se mueren hoy de hambre y de miseria.

Esta obra de justicia y caridad debe preocupar a V. S., Sr. Gobernador, si quiera lo mismo que el desmoché de ayuntamientos para la farsa de las elecciones, próxima a representarse; que bien merece la pena de ocupar un poco la atención de las autoridades de una provincia el hecho de que pereza en masa el vecindario de uno de sus pueblos.

## Paris

El corazón de París.—Un autor niño.—Modas.

Para poder aquilatar el verdadero valor psicológico del pueblo parisiense, es preciso un espíritu de fina observación a toda prueba, del cual carezco.

Pero soy curioso, veo, comparo y deduzco más ó menos burdamente lo que cualquiera deduciría en mi lugar.

Dos clases sociales pueblan París: ricos y pobres; esto sucede también en todas partes. Pero aquí la línea divisoria está hondamente marcada; de ahí la guerra de clases, la lucha...

Con esto quiero decir que debemos observar la vida del rico, del *chic*, del elegante parisiense y compararlo con la del pobre, la del *péuple*; delbueando así la resultante, la característica manera de ser tan especial de este pueblo.

El mal llamado populacho es todo llaneza, todo corazón, y sin doblez ni prejuicio, camina sin mirar por la senda que le marca su entusiasmo.

El parisiense *chic*, el hombre de mundo, ese ya es otra cosa.

Bestiame para darme cuenta de su modo *sui generis* de comprender la vida, el desfile que no ha mucho presencié bajo las grandiosas bóvedas de una suntuosa iglesia parisiense, con motivo de unas honras fúnebres.

El muerto había sido ilustre en vida, su nombre es universalmente conocido; por eso los *snoobs* modernos debían asistir a las exequias para poder decir luego que allí estuvieron y se equiparon con el barón A, con la duquesa B y con la condesa C.

¡Esto es muy parisiense!

La irreverencia del parisiense *chic* ante la muerte es una ignominia. Ese parisiense lo mismo tiene su espíritu desprecupado en una exposición que en un ensayo general ó en unas honras fúnebres.

Ruidos de sillar, remolinos de multitud, murmuraciones en alta voz; todas aquellas gentes del frac y del perfume van y vienen cual si su billete de invitación fuera una entrada de paseo en *Folies-Bergère*.

Ellos, los hombres, llevan su reluciente sombrero de copa caído en el bastón para circular más cómodamente; ellas, las mujeres, toman por el asalto las sillas y los reclinatorios y, de pie, apoyadas en el hombro de algún enamorado galán, miran, critican, rien, vociferan y hasta relatan anécdotas por cuenta del difunto ilustre.

De todo ese conjunto de seres humanos no brota ni una sola plegaria, porque la oración no es un snobismo y los *snoobs* no saben rezar.

Allí se cruzan las invitaciones para el próximo sazon, se cotizan los valores de bolsa y los amores adúlteros, se cambian tarjetas de desafío, se rie, se exhibe la vanidad; pero no se reza, no se piensa para nada en el alma de aquel que sirviera de pretexto para la reunión.

He ahí uno de los aspectos bajo el cual yo he observado la raza parisiense del antiguo *faubourg Saint-Germain*.

Sardou, el fecundo autor que con tanta facilidad erupción sus obras y que suele hacernos bostezar de hastío casi siempre, nos amenaza con su drama ó comedia *Paméla*.

Uno de los principales personajes de la obra es el Delfín Luis XVII, y como se trata de un papel difícil y delicado, aun no se ha podido encontrar un niño capaz de comprenderle.

Mientras tanto Sardou mismo, hace de niño en los ensayos y hay quien dice que lo hace con tanto primor como si el académico no hubiera pasado aún de los 15 Abriles.

En efecto, Sardou no ha salido aún de la infancia.

Las crónicas de modas publicadas durante la semana última coinciden en aquello de meterse en honduras, mejor dicho en interioridades que suelen ser deliciosas.

Todas ellas hablan de la ropa interior.

Establecen la diferencia que existe entre las costumbres inglesas y las francesas; pues mientras la mujer francesa pone gran cuidado en adornar su corsé, su camisa, su pantalón y su falda de barros, la despreocupada inglesa se contenta con un simple *maillot* de acrobata y suele suprimir el corsé.

Hablábase, pues, de las modas francesas que no podrán ser tan prácticas como las inglesas; pero, resultan más *féminas*.

Las camisas de hoy son cortas y sin mangas.

El cuerpo de esta prenda, puede decirse que va cargado de los hombres mediante grandes lazos de seda de muy bonito efecto.

En la parte baja ó sea en el borde se

coloca un bordado y, mejor aun, un volante.

No se llevan ya las camisas de colores vivos ó delicados; ni mucho menos negras; toda mujer de buen tono sólo emplea la fina batista blanca.

El corsé puede decirse que hoy ya queda reducido a un simple justillo, sin *ballens*.

Se hace en colores de tonos suaves remeados de dibujos tono sobre tono.

La falda de barros suele ser más lujosa que la falda de encaje, sobre todo en París donde a causa del agua, se luce más aquella que ésta.

Cuanto al pantalón puede asegurarse que se ha convertido en una verdadera cascada de puntillas y encaje. Se hace siempre blanco, adornado de lazos de seda color crema ó rosa.

Antonio AMEREO.

Paris, 22 enero de 1898.

## Crónica médica.

I Estado sanitario de Granada.—La salud en nuestra ciudad deja hoy mucho que desear. Aparte de que se han acentuado las afecciones reumáticas y catarrales a *frigore*, se observan muchos casos de gripe, que por fortuna reviste casi siempre carácter benigno. También se ven muchos enfermos de la *fièvre infectiosa* y no pocos de fiebre tifoidea. Fiebres eruptivas, escosar así como los ferina, que casi ha desaparecido.

II *Leche de vacas y lactancia*.—El Dr. Kuopfmacher, en comunicación a la *Sociedad Médica* de Viena, de 8 de Enero de 1898, se ocupa del valor de la leche de vacas para lactar niños. Dice que las materias fecales de los pequeños que tienen esta clase de alimento, contienen una proporción mucho mayor de sustancias orgánicas fosforadas que la de aquellos otros, que se alimentan a los pechos de sus madres ó nodrizas. Esta combinación orgánica de fósforo, que se presenta bajo la forma de una pseudonucleína proviene de la caseína de la leche, resultando de ello que una gran parte de esta sustancia albuminoidea de la leche de vacas se elimina con las materias fecales y se pierde para la nutrición. Lo mismo sucede respecto a la leche de cabras.

Se ha ensayado de muchas maneras hacer la leche de vaca más rica en albumina y más pobre en caseína, mas todas las tentativas hechas han sido defectuosas, pues han dado por resultado disminuir la cantidad de hierro de la leche, que va casi exclusivamente en la caseína, razón por la cual el citado doctor propone obviar este inconveniente, añadiendo a la leche gema de huevo ó un poco de ferratina.

III *Antipirina y lactancia*.—Muchas mujeres que lactan rehúsan tomar antipirina, tanto porque pueda disminuirse la leche, como se ha dicho, cuanto porque pudiera alterarse su calidad y perjudicar al niño; pero según concienzudos estudios hechos por el Dr. Fioux y publicados en los *Archivos clínicos* de Burdeos, 1897, núm. 46, demuestran que no hay ningún inconveniente en que tome dicho medicamento la mujer que lacta, pues ni disminuye la secreción, ni nada ocurre al niño, aunque se empleen dos gramos en el intervalo de dos horas.

IV *Inyecciones de suero artificial en las quemaduras extensas*.—El doctor Tommasoli publica un trabajo en la *Revista Médica*, 5 de Julio de 1897, en el que demuestra el gran valor que tienen las inyecciones de suero artificial en las quemaduras extensas gravísimas. Cita varios casos mejorados rápidamente merced a las inyecciones de agua salada. Pero la parte más interesante de este trabajo está cuando relata los experimentos hechos en animales.

Produce grandes quemaduras a diez pezones que son tratados, después de ello, con las citadas inyecciones (200 gramos cada día) y de éstos curan 8. Los demás, con lesión igual, a quienes no se inyecta, mueren antes de los dos días.

DR. PEINADO.

## Hojas sueltas

En Alemania, donde se hace oficialmente el seguro de vida de los obreros, realiza también el gobierno esfuerzos colosales para conseguir la baratura de las habitaciones para las clases necesitadas.

Los municipios contribuyen también a ello, favoreciendo pecuniariamente la construcción de casas económicas.

El Estado, no contento con haber consagrado sumas importantes al alojamiento de sus obreros, ha puesto últimamente una suma de cinco millones de marcos a disposición de las sociedades de construcción y ha promulgado numerosas leyes y reglamentos relativos a la salubridad de las habitaciones.

La iniciativa privada y las corporaciones filantrópicas vienen también en ayuda de las sociedades especialmente fundadas para la construcción de las habitaciones baratas.

Al dolor.

Tu que la frente silenciosa inclinas, y ves que a tus cabellos se entrelazan corona en que se ofrecen las espigas que vertiendo la sangre despiden; que te asemejes a la flor que mustia sobre su débil tallo se dobla; que pálido hermano, en tu incansante angustia,

del ángel del contento; a mí te llega también de la región del alto cielo; como la lluvia y tempestad descendiendo; enviado de Dios eres al suelo como la nube que fatal se extiende y la fúlgida luz roba a la tierra,

del expulso? ¿De tu vestido en los pliegues acaso no se encierra algún consuelo al corazón herido?

¿En tu rostro no habrá leve sonrisa? ¿Nuestro pecho agitar tan sólo puedes? ¿El suspiro a que el dolor precisa, y las lágrimas sólo nos concedes?

¿Hiriéndola no más, al alma inquietas? Aunque destrozas mi afligido pecho, aunque por tí de lágrimas inundado, me semblante, aún temiéndote te amo, y así al tenerte así cesa; te han hecho el triste amigo con quien cruzo el mundo.

Te amo, sí; de odiarte he desistido, y ni un instante dejaré de verte entre trépidas nubes escondido en las hondas tinieblas de la muerte.

En las tinieblas que en tu turno veo espesadas por tí, se alzan mis ojos y llaman a la luz que yo deseo, del dolor que me causas, sin enojos; la luz de la esperanza, Hijo del cielo, ven, acude a mi lado cuando queieras; eres hoy un placer de mi esperanza; si tiembra el corazón no me lo hieras; te quiero así lloroso y entulado.

BLICHER.

Entre amo y criado:

—¿Juan?

—¿Voy!

—¿Qué estás haciendo?

—Nada, señorito.

—¿Pues cuando concluyas, límpame las botas.

Las Ciencias

La ciencia recreativa.—Una locomotora aérea.

Se trata de un fenómeno muy curioso que a primera vista parece extravagante y que en una época diferente a la nuestra hubiese excitado una marcada incredulidad.

La experiencia se ha de hacer en las siguientes condiciones:

- 1.ª La temperatura exterior a la habitación en que se opera ha de ser muy baja pero sin humedad.
- 2.ª En el interior por el contrario conviene la temperatura un poco elevada.
- 3.ª La alfombra que cubra el suelo sobre el que se ha de practicar, debe ser de lana muy espesa.
- 4.ª El observador debe usar vestidos de lana ó a ser posible de seda ó otra cualquier sustancia aisladora.

Cumplidas estas bases exactamente, la persona que ha de hacer la experiencia marcha con rapidez en todos sentidos tratando la alfombra, que al fin de algún tiempo se encontrará convertida en verdadero condensador eléctrico; y se cerciorará de ello pues podrá obtener chispas muy visibles con solo aproximar a objetos metálicos la extremidad de sus dedos. Muchos observadores han llegado a encender un mechero de gas y poner fuego al éter por el contacto de sus manos.

Esta experiencia tan curiosa como divertida la llevan a cabo con éxito casi seguro las mujeres y los niños, no así los hombres de bastante edad.

Se anuncia en Brooklyn que dos sabios ingenieros de aquel país han construido una máquina aérea destinada a remolcar un vagón de los usados en los trenes de caminos de hierro. Ha sido ensayada sobre una de las ramblas de Pennsylvania y ha comunicado al vapor una velocidad de diez kilómetros por hora (9660 metros).

La máquina ha sido puesta en movimiento por medio de un motor de gasolina cuya potencia está aplicada a dos hélices de 120 metros de diámetro dando 800 vueltas por minuto.

Además se ha podido reconocer que se podían construir máquinas capaces de arrastrar estos vagones con las velocidades a que nos tienen acostumbrados las empresas de los ferrocarriles ordinarios.

El invento tiene más de curiosidad científica que de utilidad práctica pues no solo reporta pocas conveniencias económicas, sino que parece extraño abandonar un punto de apoyo tan fijo como se encuentra en la tierra para tomarlo sobre el aire que tanta movilidad posee.

Eladio CARO.  
San Lorenzo del Escorial 18 Enero 1898.

En la provincia

La Cruz Roja en Almuñécar. La comisión de la Cruz Roja en Almuñécar acordó en el acto de constituirse, y del cual ya hemos dado noticia, tener como socio fundador de ella, con arreglo a lo preceptuado en el artículo sexto del Reglamento al Sr. D. Tomás Guiral vicepresidente primero de la Comisión de Granada a cuya iniciativa se debe la fundación en Almuñécar de tan benéfico y patriótico Instituto.

El acto de constitución obra ya en poder de la comisión provincial de la Cruz Roja en Granada.

La venta de billetes. No son pocas las personas que se quejan de las exigencias de los revendedores de billetes de la Lotería Nacional, que con el mayor desahogado piden a los compradores la propina, pretextando que los administradores no les conceden premio alguno por la venta.

Sería de desear que se evitase este abuso por quien corresponda.

Quejas del vecindario

Una farola. El callejón del Caldero se halla sumido durante la noche en la más completa y negra oscuridad.

Por esta razón, los vecinos de aquellas inmediaciones desearían del señor Alcalde que se sirviera ordenar la colocación de una farola, que con su luz evitara un atraco, tan fácil ahora en aquellos lugares, donde los derribos para el camino nuevo del Cementerio, proporcionan albergue seguro a los malhechores.

Creemos muy atendible la petición indicada.

Levantamiento de fianza. Por acuerdo de la Comisión provincial le ha sido retirada la fianza que prestó, consistente en nueve títulos de la Deuda interior y créditos importantes 25.000 pesetas; al contra-

Cartera de un Oidor

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal. Sección primera.—Juzgado de Baza.—Contra Miguel Roca Prieto, sobre hurto.—Abogado, señor Gutiérrez; procurador, Sr. Sedeño; secretario de Sala, Sr. Serna.

Juzgado de Baza.—Contra Marcelino Gallardo Gavilán, sobre disparo.—Abogado, Sr. Valdivia; procurador, señor Castilla; secretario de Sala, señor Serna.

Juzgado de Motril.—Contra D. Manuel Ramírez y otros, sobre estafa.—Abogados, Sres. Robles y Abril; procu-

radores, Sres. Castilla y Andrade; secretario de Sala, Sr. Herrera.

Juzgado de Motril.—Contra Francisco García Castillo, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Bueso; procurador, Sr. Navarro; secretario de Sala, Sr. Herrera.

Sección segunda.—Juzgado de Orgeva.—Contra D. Juan García Rodríguez, sobre usurpación.—Abogado, Sr. Riego; procurador, Sr. Lopez; secretario de Sala, Sr. Alonso.

Sección tercera.—Juzgado de Ugijar.—Contra Enrique Alvarez Muñoz, sobre disparo y lesiones.—Abogado, Sr. Caracue; procurador, Sr. Andrade; relator, Sr. Caro.

Juzgado de Guadix.—Contra José Rama Martínez, sobre hurto.—Abogado, Sr. Carrillo; procurador, Sr. Ossuna; secretario de Sala, Sr. Millet.

Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—Doña Paulina García Restoy, con D. Miguel Guil Salvador, sobre pago de pesetas.—Abogado, Sr. Coronel; procuradores, Sres. Tortosa y Blanes; secretario de Sala, Sr. Serna.

Miscelánea.

Socorros a los pueblos.

La Comisión provincial ha solicitado del Gobernador civil Sr. Diaz Valdés inluya cerca del Gobierno para coadyuvar a la petición que el Cuerpo Consultivo provincial ha dirigido a los poderes públicos reclamando socorros pecuniarios para los pueblos de la provincia que han sido perjudicados por el último desastroso temporal.

La Comisión ha manifestado al Gobernador la imposibilidad en que se encuentra el Tesoro provincial para hacer frente a estas calamidades.

Es de esperar que el Sr. Diaz Valdés obre de acuerdo con lo que pide la Comisión provincial, pues así es de justicia, toda vez que nuestra desdichada provincia ha sufrido tanto como las de Levante a las que va a auxiliar el Gobierno.

Para los aislados. El Gobernador civil en vista de la aprobación por la Comisión provincial del presupuesto de 1.250 pesetas presentado por el director del Hospital de San Juan de Dios para la adquisición de ropas de cama y uso interior con destino a los aislados, ha ratificado el acuerdo comunicándolo al ordenador de pagos de la provincia para su ejecución.

Igual acuerdo ha recaído en el presupuesto de 141 pesetas formado por el director de San Lázaro con destino al mismo fin de adquisición de ropas.

Telegrama del Gobierno.—Ayer tarde recibió el Gobernador civil un telegrama del ministro de la Gobernación afirmando que la prensa y los corresponsales madrileños han exagerado las noticias del envío de uno de nuestros buques de guerra a los puertos de la República norteamericana, dándole un alcance que no tienen.

A juicio del ministro de la Gobernación las conferencias con los marineros más conspicuos los telegramas cruzados entre ambos mundos y todo ese movimiento insusitado de ministros y representantes, solo es motivado por el deseo que tiene el Gobierno de corresponder a la fina atención de los yankees enviando el acorazado *Vizcaya* a Nueva York.

Será verdad lo que dice el Gobierno, pero la opinión pública desearía que nuestra escuadra diese una vuelta por el mar de las Antillas, cuyas aguas parece que no han cruzado todavía los más modernos buques de guerra españoles.

Procesión. El día 2 de febrero próximo, a las once de la mañana, se celebrará la tradicional procesión de Nuestra Señora del Rosario, que saliendo del templo de Santa Escolástica recorrerá las calles inmediatas.

La reventa de billetes. No son pocas las personas que se quejan de las exigencias de los revendedores de billetes de la Lotería Nacional, que con el mayor desahogado piden a los compradores la propina, pretextando que los administradores no les conceden premio alguno por la venta.

Sería de desear que se evitase este abuso por quien corresponda.

Quejas del vecindario

Una farola. El callejón del Caldero se halla sumido durante la noche en la más completa y negra oscuridad.

Por esta razón, los vecinos de aquellas inmediaciones desearían del señor Alcalde que se sirviera ordenar la colocación de una farola, que con su luz evitara un atraco, tan fácil ahora en aquellos lugares, donde los derribos para el camino nuevo del Cementerio, proporcionan albergue seguro a los malhechores.

Creemos muy atendible la petición indicada.

Levantamiento de fianza. Por acuerdo de la Comisión provincial le ha sido retirada la fianza que prestó, consistente en nueve títulos de la Deuda interior y créditos importantes 25.000 pesetas; al contra-

El Te Deum

Ayer se celebró Cabildo eclesiástico dándose lectura de la Real Cédula en que se encarga la celebración del *Te Deum* en todas las Iglesias de España por la pacificación de Filipinas.

Se acordó que la solemne fiesta religiosa tenga lugar en nuestra Basílica mañana Domingo a las diez de la mañana.

Asistirá a la solemnidad el señor Arzobispo, siendo invitadas todas las autoridades y corporaciones de la capital.

Nombramiento acertado.—Por nuestro venerable prelado ha sido encargado de la parroquia de Pinos Puente, vacante por traslación a Almuñécar del sacerdote que la desempeñaba, al ilustrado presbítero y elocuente orador sagrado don José María Bueno Pardo.

Los vecinos de Pinos Puente apreciarán en cuanto vale el infatigable celo apostólico y la elocuente palabra del nuevo párroco por cuyo nombramiento habrán de quedar sumamente agradecidos al Excmo. Sr. Arzobispo que les envía un sacerdote de tan excelentes cualidades como el P. Bueno.

Nosotros felicitamos al vecindario de Pinos Puente al mismo tiempo que sentimos la ausencia de Granada de tan virtuoso sacerdote y elocuente predicador.

Robo de leña. La Guardia civil del puesto de Pítres ha denunciado y puesto a disposición del alcalde de aquella villa a los vecinos Manuel Lopez Perez y Juan Tellez Salguero, autores de un robo de leña en el monte público del citado pueblo.

Título de Bachiller. El director del Instituto de 2.ª enseñanza de Cabra ha remitido al Gobernador civil de esta provincia un Título de Bachiller expedido por la Universidad de Sevilla a favor de D. Miguel Vitoria.

El recurso de Lebon. El Gobernador civil ha devuelto a nuevo informe de la Comisión provincial el recurso de alzada interpuesto por don Joaquín Puigcarró en nombre de la Compañía Lebon contra el acuerdo del Ayuntamiento de esta capital de 22 de enero de 1897 declarando expirado el plazo del contrato hecho por 80 años para el alumbrado público de gas y anulando otro de prórroga concedida en el año 1891.

En el Ayuntamiento.

Los que asisten. Ayer se celebró cabildo presidido por el señor Medina Fantoni asistiendo los señores Gomez, Perales, Benavides, Sanson, Pareja, Torres, Afan de Ribera, Lopez, Horques, Castillo Valdivia, Montelegre, Alvarez, Fernandez Abril y Hernandez Carrillo.

Despacho ordinario. Se aprueba la modificación de línea del paseo de Hueter.

Pasar a la comisión una solicitud de D. Francisco Romero sobre traslación de cadáveres de nichos a bóvedas en el cementerio.

Se aprueban las proposiciones de la comisión de Fomento de que ya hemos dado cuenta y con carácter ejecutivo a mocion del señor Lopez, la referente a nuevas plantaciones de árboles.

Pasa a la comisión un presupuesto de 21550 pesetas para arreglo del darro del Campillo.

Se aprueba otro en 45350 para limpieza de la acueducto de Darro.

Se aprueban varias cuentas de pagos inferiores a 125 pesetas, hechos por el señor alcalde.

Se aprueba la distribución de fondos para el próximo mes.

El señor Castillo Valdivia interpela al alcalde sobre el hecho de no haberse pagado al personal el mes de octubre, originándose con este motivo un ligero incidente y prometiendo el señor Medina Fantoni que se abonará esa paga en cuanto disponga de fondos para ello sin abandonar las atenciones corrientes.

Se acuerda conceder socorro de 25 pesetas a 15 soldados

Alcance postal.

La Bolsa. Madrid 27.-Apertura: Paris 60'98. Londres 00'00. Barcelona 64'95. Sigue la fiebre alcista. Apesar del rumor que ha circulado acerca de la reproducción del motin de la Habana, los valores de especulación sostienen sus cambios. El interior de 65'07 asciende a 65'17. El exterior elevase a 81'05. Report de 0'05. En los valores de contado pocas diferencias se registran. El papel sin embargo, predomina. Banco de España en alza. A las cuatro. Interior fin corriente 65'15. Próximo 65'17 1/2. Telegramas. Barcelona (3 t.) 65'10. Exterior 81'00. Paris: Exterior 61'37. Renta francesa 000'00.

Trabajaba a lo vivo. En Castellón se representaba la ópera «Carmen». En el tercer acto, la contralto Sra. Paoli hirió casualmente con un puñal al tenor señor Arrigoti. Este fué curado y después siguió trabajando.

Protesta de los estudiantes. Los estudiantes de Derecho de esta Universidad han enviado a varias redacciones de periódicos un manifiesto redactado en términos muy pensados, protestando del que ha publicado «El Progreso» contra los estudiantes de diversas facultades.

Huelga de mineros. Comunican de Oviedo que se han declarado en huelga 409 obreros de Mieres, pidiendo la jornada de doce horas y el aumento de jornal.

Los salvajes de la manigua. Los rebeldes apresaron cerca de Gibara a dos mujeres que llevaban proposiciones de paz.

Noticias de Marruecos. Se han confirmado los temores de que en la corte del sultan hay manejos é intrigas de los ingleses.

La pesca en el Bidasoa. La comisión española de pesca ha marchado a la Isla Cristina para investigar lo ocurrido con los pescadores españoles y portugueses.

Las mujeres que matan. Telegrafian de Valladolid participando que un matrimonio que pasaba por aquella capital ha sido objeto de una agresión por parte de otra mujer, amante del esposo.

Acidente. En la madrugada del lunes ocurrió en aguas de Rosas un sensible accidente. Una embarcación en la que iban tres tripulantes naufragó, consiguiendo llegar a la playa uno de aquellos, muchacho de 16 años, que fué auxiliado por unos pescadores en cuya cabana llamó para que le socorrieran. Inmediatamente salió una embarcación en busca de la que había zozobrado, la cual fué hallada cerca de unas rocas. Dentro de la embarcación se encontró al patron del barco. Se desconoce el fin del otro compañero de los naufragos.

La ley de Linch. Segun estadísticas recogidas por un periódico de los Estados Unidos, en los siete meses últimos del año 97, se verificaron en aquella República 77 linchamientos.

Noticias de la Habana. Hoy dará un banquete la junta de gobierno de la Habana a los secretarios de despacho.

El proceso de Montjuich. En Málaga serán reconocidos por los forenses los anarquistas que se supone martirizados y que esperan allí el embarque para los presidios de Africa.

Catástrofe. Telegramas de Buenos Aires dicen que en el polvorin de Flores ha ocurrido una voladura, causando once muertos y muchos heridos.

Choque de trenes. Un tren procedente de Albano chocó cerca de la estación con una máquina de maniobras.

Peticion razonable. Una comisión de estudiantes ha visitado al director de Instrucción pública para pedirle que se concedan exámenes en el mes de marzo a aquellos estudiantes a quienes les correspondía la suerte de soldado en el actual reemplazo.

El miedo de Lee. Cuéntase que cuando ocurrieron los sucesos de la Habana, el consúl Lee pidió que se alistara la escuadra americana para colocarse frente al Morro en caso preciso, por temor de que se reprodujeran los motines.

Fiesta en una embajada. En la embajada de Alemania ha celebrado una fiesta la colonia de aquella nación para festejar el santo del emperador.

Gavira. El cadáver del novillero Gavira ha sido trasladado al depósito judicial, donde le practicarán la autopsia.

La confusión fué terrible en Molino, oyéndose por todas partes disparos en demanda de auxilio, lo que unido a la oscuridad daba á la población el aspecto más triste que se puede imaginar. Los daños son enormes; la vega, una de las más fértiles de Cataluña, es hoy un arenal improductivo; calculándose las pérdidas en más de un millón de duros.

Infinidad de familias han quedado en espantosa miseria pues muchas no salvaron más ropa que la puesta.

La misma triste suerte que Molinos de Rey han sufrido muchos pueblos de las riberas del Llobregat.

Desde Alcalá la Real. Nos escriben de esta ciudad dándonos cuenta de un acto celebrado por la Cruz Roja que ha merecido el unánime aplauso de aquellos vecinos.

El día 20 llegó á Alcalá el soldado Domingo Jimenez Perez, procedente de Cuba en estado tan grave que falleció á los cuatro días. Desde su llegada no le abandonó un momento la Cruz Roja que despues de la muerte hizo al cadáver un solemne entierro al que asistió todo el vecindario y el ayuntamiento que ha cedido gratuitamente la sepultura donde reposa el pobre mártir de la patria.

El día 25 á las once de la mañana tuvieron lugar solemnes funerales en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, que estaba completamente ocupada por los vecinos de Alcalá, presidiendo el duelo todas las autoridades, la comisión de la Cruz Roja y el digno diputado á Cortes por Alcalá don Rafael Abril y León.

Concluido el acto religioso despidió al duelo con un breve y sentido discurso el ilustrado alcalde D. José Suarez Trujillo.

El acto patriótico que han realizado los vecinos de Alcalá y la Comisión de la Cruz Roja, merecerá el aplauso de todos los buenos españoles.

Libros nuevos. La Moda Elegante. Los últimos números de La Moda Elegante ofrecen extraordinario interés á las señoras y señoritas, y justifican plenamente la predilección especial que demuestra el bello sexo por esta interesante Revista.

La Moda Elegante, con los numerosos modelos que reparte á sus suscritores, siempre los más nuevos y del mejor gusto, y sus patrones trazados al tamaño natural, constituye hoy una verdadera necesidad en las casas de familia.

Felicidades sinceramente á la Empresa de La Moda Elegante por el singular acierto con que dirige su confección, y no vaciamos en recomendar este insustituible semanario, esencialmente práctico, á nuestras lectoras, seguros de que han de agradecerlo. De La Moda Elegante se hacen cuatro distintas ediciones, que la ponen al alcance de las más modestas fortunas.

En las principales librerías de España y en la Administración de La Moda Elegante, Arenal, 18, Madrid, se proporcionan números de muestra gratis á cuantas personas deseen conocer esta utilísima publicación.

Los periódicos de Madrid. EL HERALDO. Dice que el gobierno no debe divulgar el movimiento de los barcos.

EL CORREO. Dice que los barcos pequeños que han de salir de España para Cuba se destinarán á asegurar el paso de convoyes por el río Caucho.

EL IMPARCIAL. Publica un energético artículo diciendo que España ha debido responder á la nota de Woodford en esta forma:

EL TIEMPO. Sostiene que sería una ofensa el pensar que el gobierno quisiera asumir la responsabilidad de obrar contra las advertencias de la opinión en la cuestión con los Estados Unidos.

EL CORREO ESPAÑOL. Dice: A ver, ¿dónde está el gobierno español? Pasar por este atropello es ya demasiado; no exigir al gobierno de Washington una pronta y satisfactoria explicación, es más que cobardía, es infamia que enlodará la reputación de los ministros mucho más que la inepticia, más aún que el poner el honor español bajo las pezuñas yankees, tanto como la traición, como una venta.

¿En qué quedamos? Lo que ocurre en Cuba, dice El Globo, periódico oficioso no hay que negar que tiene el carácter de una contrariedad bastante viva.

¿Y cómo así? El Gobierno dice que la presencia de la escuadra americana en las aguas de Cuba, es una manifestación de simpatía en favor de España, y un acto de cordialidad entre ambos gobiernos?

¿Es que le contraría al Gobierno de Madrid, esa manifestación de simpatía?

¿En qué quedamos? Es satisfactoria, ó es desagradable la estancia del acorazado Maine en la Habana?

¿Valiente lol! Cuesta abajo. He aquí los principales párrafos del artículo de El Nacional, acerca de cuyo contenido nos adelantamos noticias el telégrafo.

«Es curioso el fenómeno de que mientras los ministeriales de pura y desinteresada devoción exageran la nota del optimismo, no recatan las del pesimismo aquellos que por oficio y obligación defienden al Gobierno. El lenguaje de El Correo y de El Globo en lo que respecta á las relaciones con los Estados Unidos, no puede ser más amargo ni más desconsolador. Los amigos de los ministros no ocultan las preocupaciones que

á éstos agobian, á pesar de su aparente tranquilidad. El Gobierno norteamericano tiene presentadas y en cartera gran número de reclamaciones. Aparte publicamos la lista de las tramitadas en Washington sólo desde el principio de la guerra hasta el 22 de Enero del año pasado. Esas importantes cores de cincuenta millones de pesetas. Lo que posteriormente se han tramitado, exceden de esa cantidad; pero no podemos publicar hoy la lista por no tenerla aún completa. Claro está que entre esos cien millones de pesetas hay algunas reclamaciones que el Gobierno yankee lleva con más energía, y en alguna de ellas se trata de la exigencia, no solo de una gran cantidad en dinero, sino tambien de un desagravio á la bandera norteamericana.

La prensa francesa. Los periódicos franceses se ocupan con gran extensión de la presencia en las aguas de la Isla de Cuba, de buques pertenecientes á diversas naciones europeas.

Interpretan dicho suceso como protesta de Europa, por la política agüica con España por los Estados Unidos, cuya extraña actividad es condenada por todos los pueblos civilizados, al mismo tiempo que la noble actitud de España y sus innumerables sacrificios le hacen merecer las simpatías y la admiración de todo el mundo.

Añaden que Europa no quiere dejar sola á España enfrente de los Estados Unidos.

Sección religiosa. Cultos. Día 29.—San Francisco de Sales, obispo y doctor. Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Cecilio.—Se manifiesta á las ocho y se ocala á las cinco. Misa cantada.—En San Cecilio á las ocho, en la Real Capilla y la Catedral á las nueve.

A la Sma. Virgen en la Catedral, iglesia de Urcia, Carmelitas Calzadas, las Angustias y la Magdalena.

En San Matias á las diez y media función á San Francisco de Sales y predicación D. Enrique Bermejo.

Misa de doce.—En San Justo, las Angustias, y la Magdalena.

Novena.—La de San Cecilio se hace en su iglesia á las cuatro y predica don Cristóbal Gonzalez.

La de San Blas se hará á la oración en la Magdalena.

En la Concepción, iglesia de Gracia, Carmelitas Calzadas, las Angustias, Zafra y la Magdalena salve y letanía cantada.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso y San Andrés á las ocho y media. En las demás iglesias á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia.

A San Francisco de Sales. El día 29 del corriente mes de enero, á las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Matias, la función religiosa a que la Universidad de párrocos de esta capital dedica á su ilustre patrono y titular San Francisco de Sales, siendo orador el Sr. Dr. D. Enrique Bermejo Aleman, cura en comision de Santa María Magdalena.

Devoción á San José. Mañana empezará la devoción de los siete domingos á San José, en la iglesia de los Hospitalicos, á las diez de la mañana, por los congregantes de San Luis Gonzaga.

Desde 1838.—Sres. Lánman y Kemp, Nueva York.—Muy señores míos: El que suscribe, lleno de agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos con el uso de la «Zarzaparrilla de Bristol» que ustedes preparan, certifica que después de haber sufrido desde el año 1838 una terrible enfermedad del estómago, y después de haber agotado todos los recursos, siendo éstos infructuosos, ha usado algunos frascos de Zarzaparrilla de Bristol y ha obtenido una curación completa. En agradecimiento de esto doy el presente certificado en Tucuman 21 de agosto de 1878.—Jorge Iraman.

Los que padecen de gripe y bronquitis, así como los enfermos del pecho, recurren al «Morruhu cresosotado de Chapatent», de acción segura y rápida, por reunir á las propiedades del aceite de higado de bacalao moreno, la influencia microbocida de la creosota.

Fotografía Artística. PUERTA REAL (antigua casa de Ayala). Trabajos en liquidación.—Gran rebaja de precios.

Plas. Cts. 6 retratos giraldas 1 50 id. visita, 3 id. americana, 5 id. promenal, 8 id. Paris, 12 id. Salon, 25 Ampliaciones.—Reproducciones.—Platinotipia, grupos de corporaciones á domicilio. Especialidad en retratos de niños.—Todo los dias de nueve de la mañana á cinco de la tarde.

Labradores. Depósito para la venta de semilla de remolacha y alambre de parrales. En la ferreteria de MANUEL DEL SAZ, MESONES, 41.—GRANADA.

Chocolates puros elaborados á la vista del público con solo cacao, azúcar y canela. Por cada paquete se da una fracción de 25 gramos de cacao igual y desde la clase de 1 peseta 50 céntimos en adelante cada seis paquetes con un correspondiente seis frascos de agua de canela bonita cuya apropiada para regalar á familiares con profusion de caramelos y bolitas de propaganda casillos. Frascos de 75 céntimos á 8 pesetas en paquetes de 400 y 480 gramos, con vainilla, con canela y sin ella. Datan probarse estos chocolates para convencerse de que no los hay ni iguales ni mejores. Fabrica, calle del Monte del Carmine 18, Granada. Enrique Sanchez Garcia. No se despeche los dias festivos.

datorias que le habia dedicado, añadiendo que declinaba tal honra porque iba al Congreso con otra representación.

Por último, tras breve debate de cortesía, se acordó á propuesta del Sr. Fernandez Abril que representen á Granada en dicha Asamblea, los Sres. Horques, Duarte y Simancas.

Incidente. Dada cuenta de un presupuesto para adquirir de la calle de la Piedad, el señor Castiello, dice, que sin que él se oponga á esa reforma, creyómas urgentes otras, y á este propósito recuerda que muchos acuerdos del Ayuntamiento no han sido cumplidos, citando entre ellos el adquirido de las calles del Ciprés y de las Escuelas, la conducción de agua al Matadero, y otros.

Tambien se ocupó de la cuestión del ferrocarril de Murcia, diciendo que no se ha cumplido por la alcaldía el acuerdo de completar con dos concejales, la comisión gestora de la región.

Contestó el Sr. Sansón á las primeras manifestaciones del Sr. Castiello, sobre obras y reformas de calles, y respecto á lo del ferrocarril, el Sr. Perales manifestó que se habían hecho los nombramientos para completar la comisión gestora, y que el Ayuntamiento no olvidaba un solo momento, asunto de tan capital interés para Granada.

Otros asuntos. Se acordó que asista una comisión el día 2 de febrero á la procesion de la Virgen del Rosario.

El Sr. Torres pidió que se arregle el pavimento de la calle de Elvira que en la actualidad se halla intransitable, que se limpie de cascajo la placeta de la Miga y que se instale en forma decorosa la Jefatura de la Guardia municipal, ofreciendo el señor Alcalde que atenderia dichas indicaciones.

El Sr. Sansón dijo que está para concluir el plazo de arrendamiento de la actual Casa de Socorro, siendo urgente su traslado al nuevo local del número 2 de la calle de San Isidro.

Despues de larga discusion sobre las condiciones de dicha casa y precio del arrendamiento se acordó en la forma indicada.

El precio del alquiler es 160 pesetas mensuales.

Por último se acordó continuar la obra de la plaza de San Antonio en el trayecto de la calle de la Alhondiga á la de Puentezuelas, y se levantó el cabildo.

El manto de la Virgen. Parroquia de San Andrés: Doña María Trucharte, 0'25 pesetas; doña Concepcion Cobo, 1; una devota, 0'50; otra idem, 0'20; doña Angeles Lopez Marina, 1; doña Carmen Gutierrez, 0'10; doña Ascension Avalos viuda de Arenaza, 5; doña Angeles Arenaza de Nstaras, 5; doña Sacramento Sanchez, 0'05; doña María del Carmen Colasio, 0'05; D. Pedro Arosamena, 2; doña Ana Ayala, 0'05; D. Antonio Cepilla, 0'04; D. Francisco Navarro, 0'10; doña Juana Consejero, 0'10; D. Carlos Amaro, 0'10; doña Dolores Sierra, 0'25; D. Juan Diaz, 0'10; D. Antonio Capa, 0'02; Sra. de Pizazo, 5; un devoto, 0'05; D. Benito Ferrí, 1; doña Leocadia Medina, 0'05; un devoto, 0'05; doña Concepcion Marquez, 0'25; doña Socorro Medina, 2; doña Elvira Jimenez, 1; doña Francisca Gomez, 0'05; doña Ana de las Quintas, 0'20; doña Josefa Nuñez, 0'04; doña Guadalupe Herrera, 1; doña Luisa Eduarda Manzano, 0'50; D. Miguel Mingorance, 1'25; D. Rafael Triviño, 2; doña Cipriana Fernandez, 0'50; doña María Fernandez, 0'50; un devoto, 0'50; otro idem, 0'50; doña Concepcion Ruiz, 0'05; D. Nicolas Ayuso, 0'05; doña Concepcion Alderete, 0'20; doña Agustina Luque, 0'05; una devota, 0'05; D. José Pineda, 0'50; doña Angeles Moreta, 0'10; doña Francisca Avila, 0'10; doña Francisca Tomás, 0'10; doña Dolores Gil, 0'25; un devoto, 0'15; doña Dolores Toval, 0'10; doña Josefa Jauregui, 0'10; una devota, 0'12; don Nicolás Medina, 0'06.

Doña Teresa Baes, 0'10; doña Teresa Alcántara, 0'05; doña Ana Lopez, 0'10; don Miguel Fernandez, 0'25; doña Angeles Fernandez, 0'10; don José Martinez, 2; don Pedro Molina, 0'25; don Antonio O. Hivero, 0'15; don Antonio Cano Martin, 0'20; don Francisco Pulilleras, 0'25; doña Nicolasa Lopez, 0'20; doña María Laura, 0'25; doña Isidora Marin, 1; doña Carmen Perez Servilla, 0'10; doña Dolores Gonzalez, 0'05; doña Dolores Navarrete, 0'50; doña Susana Lara Cataña, 0'50; una devota, 0'25; doña Dolores Lep-z, 0'10; una devota, 0'05; don Francisco Guerrero, 0'10; doña Carmen Escudero, 0'10; doña Ana Martin Diaz, 0'25; doña María Luque Lopez, 0'05; doña Pilar Martinez, 0'25; doña Carmen Esteves, 0'05; doña Joaquina Garcia, 0'50; doña Carlota Gonzalez Servilla, 1; un devoto, 0'20; unos devotos, 0'20; otro id., 0'25; una devota, 0'10; don Jacinto Barea, 1'50; doña Carmen Sujero, 2; doña Caridad Zorrilla, 1; doña Andrea Velasio, 0'50; don Miguel Reyes, 0'50.

D. Miguel Rodriguez, 0'25; una devota, 0'50; Sr. Cura de San Andrés, 5; una devota, 0'25; do id., 0'50; doña Emilia Cortés de Camps, 1; doña Antonia Molinero, 0'50; un devoto, 1; doña Antonia Blancas, 2'50; una devota, 1; otra id., 1.

Telegramas de adhesion.—Con motivo del banquete celebrado ayer en Madrid en honor del Sr. Pidal, el vicepresidente de la Junta provincial del partido silvelista granadino D. Rafael Jimenez de la Serna dirigió el día 27 al señor Conde de Agrela el siguiente telegrama: «Esta Junta provincial ruega á V. la represente banquete en union de España y Angulo.»

Ayer el Sr. Jimenez de la Serna telegrafió á D. Francisco Silvela lo que sigue: «Ruego manifieste la adhesion de esta Junta provincial y Juntas locales pueblos de esta provincia, á la política sustentada manifiesto último; nos representarán banquete Conde Agrela, España Lledó y Angulo.»

El alistamiento. Los guardias municipales han comenzado á repartir las papeletas de citación á los mozos del actual reemplazo para que concurren al acto del sorteo, que tendrá lugar el día 13 de febrero último.

Armas recogidas. La Beneficencia del puesto de Baza ha recogido al gitano Pedro Cortés, vecino de aquella ciudad, una pistola de dos cañones y una faja, por carecer de licencia.

Suspension. Se nos ruega hagamos constar que La Campana de

la Vela, ha suspendido desde hoy la serie de artículos que venia publicand con el título, Hagamos historia, interin se resuelve cierto expediente incoado para depurar los hechos que en los mismos se tratan, relacionados con la campaña sostenida por dicho periódico bajo el epigrafe, El Magisteral de Guadix.

Beneficio de Fuentes. Esta noche tendrá lugar el beneficio del simpático artista D. Francisco Fuentes, con una función dedicada á Granada y en su representación á la Diputación provincial, Ayuntamiento, Liceo, Casino, Cámara de Comercio y prensa local.

Se pondrá en escena El estigma, el monólogo Simplicidad y la comedia Las personas decentes, en la que tomará parte el primer actor granadino D. José Triviño en obsequio al beneficiado.

Con tan buen programa y teniendo presente las simpatías de que goza el genial artista granadino, esperamos un lleno completo, y un gran triunfo para el simpático actor.

Viejeros. Procedente de Barcelona ha llegado á esta, con objeto de visitar la Alhambra, don Luis Frams de Jarkselville, acompañado de su señora.

—Han salido para Motril, D. Aureliano Fernandez, D. José Sanchez Moreno, D. Antonio Gonzalez, D. Ramon Cazurlo y D. Francisco Fuentes.

—Han llegado á esta capital, procedentes de Motril, D. Antonio Calvo, D. José Torres y D. Francisco Farinéz.

—Han llegado á Granada, hospedándose en el hotel Victoria, D. José Rico, Mr. Edmond Levallaut y don Luis de la Peña.

Casos y cosas. Presunto tomador. El agente de vigilancia Seri condujo ayer al arresto á Antonio Triviño Jimenez, un gordo imberbe, que blasfemaba en el Trínfo como un energúmeno y presentaba indudables síntomas de ser un aventajado alumno de la escuela de tomadores.

Herida. Ayer ingresó en la Casa de Socorro una mujer llamada Francisca Bernedo, con varias lesiones producidas segun decía, por los agentes del resguardo de consumos en el Puente del Genil.

Policia urbana. La Guardia municipal ha pasado á la Alcaldía 19 partes de policia urbana.

Carne decomisada. La ronda municipal ha decomisado nueve kilos de carne.

Un valiente. El inspector de vigilancia Sr. Martinez ha denunciado al juez municipal del Salvador, que un individuo llamado Miguel (a) Pilita, en union de su mujer y una hija, penetró en el domicilio de Eduardo Hernandez, placeta del Salvador núm. 8, dando de bofetadas á la esposa de éste y amenazando de muerte al Hernandez. El grupo ha entrado en la jurisdiccion de la autoridad municipal del Salvador.

Otro valiente. Un sujeto llamado Cristóbal Puertas, de oficio revendedor, se presentó anteayer en la guarnicioneria de Manuel Reyes Molina, situada en la Plaza de la Trinidad, y sin decir palabra, la embrenó á bofetadas con el guarnicionero. Gracias á la intervencion de algunos amigos del Reyes, pudo este evitar que la repentina agresion tomase un caracter más grave.

El Jaque es muy conocido por haber, en cierta ocasion, dado una cuchillada en la cara á su cara mitad. La conyugue tiene—claro es—partido el rostro desde entonces.

El Comercio. Esta noche se verificará en los salones de la Sociedad lirico-dramática titulada El Comercio un animado baile de trajes, al que solamente pueden asistir los señores socios.

Las señoritas que concurren serán obsequiadas con un precioso regalo.

El ambigü, estará profusamente surtido, habiéndose hecho una gran baja de los precios de todos los artículos, sin perjuicio de su buena calidad.

Las hotellas de Manzanilla, Montilla y Jerez á dos pesetas cada una.

NECROLOGIA. Emilio Richebourg. El eminente escritor francés cuyo nombre encabeza estas líneas, ha fallecido en París en el momento en que corregia las pruebas de un trabajo suyo.

Dedicado en el pueblo de su nacimiento á la enseñanza, se trasladó á París en 1850, dedicándose desde luego á la literatura.

Publicó primero varias poesias y despues algunas comedias que obtuvieron gran éxito, é innumerables novelas y cuentos, pues el difunto escritor que nos ocupa era de una fecundidad ingotable.

Richebourg ha muerto á los 65 años de edad.

Mil pesetas. al que presente. Agencias de Sandoval. mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Dasatiempo. Solucion al anterior: JEROGLIFICO COMPRIMIDO.

El miedo de Lee. Cuéntase que cuando ocurrieron los sucesos de la Habana, el consúl Lee pidió que se alistara la escuadra americana para colocarse frente al Morro en caso preciso, por temor de que se reprodujeran los motines.

Apercibido el gobierno yankee y disimulando hipocritamente su conducta, envió el «Maine», diciendo que lo hacian por cortesias y desistiendo de las amenazas que envolvía el primer proyecto.

Fiesta en una embajada. En la embajada de Alemania ha celebrado una fiesta la colonia de aquella nación para festejar el santo del emperador.

Gavira. El cadáver del novillero Gavira ha sido trasladado al depósito judicial, donde le practicarán la autopsia.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

Boletín del maestro. Ingresos. En la Caja de Instrucción pública ingresaron ayer las siguientes cantidades en concepto de pagos á los maestros: Torvixon 1.024'75 pesetas.

REPASO DE DERECHO. Dirijanse al liceo en esta Facultad D. Pascual Santacruz y Revuelta. PRECIOS CONVENCIONALES. Puentezuelas, 11.

Ostras vivas DE BOO. Se venden a 6 reales docena, en Las Colonias, calle de Mesones.

EL LEON ESPAÑOL. Gran Café Restaurant y baños templados. MESONES, 98, ALHONDIGA 4, SENEZ BAJA 27.

Se venden dos magnificas mesas de billar con todos sus accesorios. Informaran en la Pasteleria Suiza.

El Cañon CALZADOS para Señoras y Caballeros. Se fabrican a medida de precio que en todas las zapaterias.

GUANO concentrado a base del de el PERU DE TRENOR Y COMPANIA. Depositario exclusivo en esta provincia D. SALVADOR MONTEIRO, Café de El Siglo.

Se presenta la ocasion de adquirir un traje inglés por la mitad de su precio. En LA SULTANA, establecimiento acreditado por las gangas que desde hace algun tiempo ofrece a sus parroquianos.

REYES CATOLICOS, 27. Granada. El material eléctrico que se emplea en las instalaciones deberá ser facilitado por la Compañia, con el fin de poder garantizar por ésta su buen funcionamiento.

Compañia General de ELECTRICIDAD DE GRANADA. OFICINAS: Zacatin, 12, principal. Se reciben encargos para hacer instalaciones de alumbrado eléctrico, cuyo consumo se registrará por los siguientes precios:

Imprenta de "El Defensor". Con los tipos más nuevos y elegantes, que se funden en Italia, España y Alemania, se ha renovado recientemente el material de este acreditado establecimiento tipográfico.

REYES CATOLICOS, 8, principal. SE TRABAJA DE DIA Y DE NOCHE. Se hacen impresos de lujo en tintas finas y varios colores. Se hacen talonarios numerados automáticamente con Numeracion impresa. Hay talleres de estereotipia, únicos en Granada.

Entarimado. Desapareció la humedad. Por un nuevo procedimiento de entarimado desaparece la humedad en las habitaciones, naciéndose dicho trabajo en dibujos diferentes y completando su baratura y solidez con el de las principales fábricas.

La mesa del Restaurant Sport. CUBIERTOS A 2'50 PESETAS PARA HOY 29 de enero.

EL TELEFONO. Préstamos. Mariana Pineda, número 5, (por la plaza del Carmen.)

ESPECTÁCULOS. Teatro Principal. Compañia cómico-dramática de don Francisco Fuentes.

Se vende un coche de alquiler. Se vende un coche de alquiler. Se vende un coche de alquiler.

TELEGRAMAS. Muerte de Aranguren.

Acaban de recibirse numerosos despachos de la Habana, dando cuenta de la muerte del tristemente célebre cabecilla Aranguren.

El hecho ha tenido lugar del modo siguiente: Sabiendo por confidencias el coronel Aranzabe que Aranguren tenía que ir a la finca llamada Pita, con objeto de ver a su amante, combinó tres columnas del batallón de la Reina, que apostó en las cercanías de la finca indicada, con un grupo de caballería.

Esta, apenas vió próxima la partida, se precipitó sobre ella.

Los rebeldes, que no esperaban el ataque, se aprestaron a la defensa, haciendo frente a nuestros soldados.

Estos, como siempre, arremetieron contra el enemigo con su acostumbrada bravura, sosteniendo un breve combate, en que los rebeldes empezaron pronto a decaer.

Arreciaron los soldados en sus disparos, aumentando la confusion de los rebeldes, que tuvieron que ponerse en precipitada fuga.

Nuestras tropas los siguieron sin cesar en el fuego, teniendo la suerte de que una bala hiriese gravemente a Aranguren, que pronto cayó en tierra sin vida, no siendo posible a sus secuaces detenerse a recoger su cadáver, porque las tropas les seguían de cerca.

Terminado el combate, los soldados recogieron a Aranguren, a más de otros insurrectos que tambien quedaron sobre el campo.

Tambien se le hicieron varios heridos; siendo apresados cinco insurrectos, entre ellos la amante de Aranguren y su padre.

Este es el dinamitero de la partida.

La finca Pita se halla entre las estaciones de Campo Florido y Tapaste.

El cadáver de Aranguren llegó anoche a la Habana, escoltado por los gastadores del batallón de la Reina.

Llegado a la Habana, fué expuesto al público en el Manicomio municipal, donde ha sido identificado por muchas personas que le conocian.

Multitud de curiosos acuden al Manicomio, con objeto de ver el cadáver, comentando la ocurrencia, que ha privado a la rebeldía de uno de sus más feroces cabecillas, y vengado al asesino del teniente coronel Sr. Ruiz.

EL "Te-Deum".

En este momento ha empezado a celebrarse en la iglesia de San Francisco el Grande, el anunciado «Te Deum» por la feliz terminacion de la guerra de Filipinas.

El templo se halla artísticamente decorado.

Estrénase una alfombra re-

cient construía en la fábrica de Tapices.

Cerca del púlpito de la derecha se ha colocado un calabrote colosal, enviado del Museo Naval con otros trofeos.

En el altar mayor se ha colocado una cruz de San Fernando, orlada con laurel natural, sobre un fondo de terciopelo granate.

La cruz está rodeada por un trofeo formado con las banderas de los regimientos que guarnecen a Madrid.

A ambos lados del altarmayor, se ostentan sobre panoplias las imágenes de la Pureza, Virgen del Carmen, San Fernando, Santa Bárbara y Santiago, patronos de las distintas armas, y en derredor de ellas los atributos del arma respectiva.

En otra panoplia se ha colocado una dedicatoria al Rey.

Además, y en distintos lados del templo se han levantado pabellones y trofeos.

Asisten a la religiosa ceremonia la Reina, el Rey, vestido con uniforme de cadete, las Infantas, el Gobierno, lucidas representaciones del elemento civil y militar, el Cuerpo diplomático, el general Martínez Campos, el Sr. Silvela, numerosas comisiones de las principales sociedades de Madrid, y una muchedumbre inmensa, compuesta de individuos de todas las clases sociales.

Hace los honores una compañía de Saboya con bandera y música.

El acto que se está celebrando resulta verdaderamente grandioso.

Canalejas.

Ha llegado a esta el señor Canalejas.

Fuó recibido en la estacion por numerosos amigos particulares y políticos.

Canalejas niega que haya hecho las declaraciones que acerca de Cuba se le han atribuido.

En Manzanillo.

Comunican de la Habana que en Manzanillo se ha celebrado un «Te Deum», en accion de gracias por la sumision de los cabecillas filipinos, asistiendo el general Blanco.

El acto resultó muy concurrido.

Después de terminado, el marqués de Peña Plata recorrió los hospitales de la ciudad, dando cruces pensionadas a varios heridos.

Dos sargentos fueron ascendidos por el general.

Blanco presidió tambien la sesion municipal, haciendo en ella declaraciones que están siendo muy comentadas.

Dijo que para fines del próximo febrero se habrá logrado en Cuba una paz definitiva.

Añadió que los rebeldes que entonces no se hayan sometido, serán energicamente castigados.

LA COTIZACION BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 0/0 interior contado, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizable, Cubas viejas, Cubas nuevas.

Acciones del Banco de España. 417'50

Obligaciones de Aduanas. 97'50

CAMBIOS. Londres, 8 dias vista. 00'00

PARIS, 8 dias vista. 33'15

BOLSA DE PARIS. 4 0/0 exterior. 00'00

Tratado de comercio.

El «New-York Herald», en su edición de París, asegura que ha sido firmado entre España y los Estados Unidos un tratado de comercio, por virtud del cual se concede a la república norteamericana la cláusula de nacion más favorecida.

Confirmacion.

El general Gonzalez Parrado ha dirigido al Gobierno un telegrama, confirmando la muerte del cabecilla Aranguren.

El cadáver de este, lleva puestas la chaqueta y las botas del teniente coronel señor Ruiz, fusilado a causa de la traicion de Aranguren.

Los estudiantes.

Los estudiantes siguen muy excitados contra el diario republicano «El Progreso», por la actitud que este periódico viene observando con ellos.

Un centenar de ellos ha quemado hoy frente a la Universidad, varios ejemplares del diario indicado.

Después se dirigieron tumultuariamente hacia el Colegio de San Carlos, con el propósito de urirse a los estudiantes de Medicina y todos juntos hacer una manifestacion contra «El Progreso».

En esto, intervino la fuerza pública, consiguiendo disolver los grupos de estudiantes.

Banquete a Pidal.

Hoy ha tenido lugar el anunciado banquete de Union conservadora, asistiendo 530 comensales.

En la comida reinó grande animacion y entusiasmo.

Llegada la hora de los brindis, el Sr. Silvela pronunció uno muy elocuente, que en síntesis es como sigue:

Dijo el Sr. Silvela, aludiendo a la fusion con el Sr. Pidal, que los conservadores se unían ante las desdichas nacionales, del mismo modo que ante el cadáver del padre realizan los hijos actos transcendentales.

Añadió que en las discordias que les habían separado, si bien sentían los golpes que recíprocamente se daban, pensaban todos que llegaría la hora de la concordia.

Después del Sr. Silvela pronunció otro brindis el Sr. Pidal, que defraudó las esperanzas que se habían hecho concebir en sus palabras acerca de actitudes internacionales.

El Sr. Pidal se limitó a decir que la union se hacía por los conservadores, sacrificando sus egoismos personales.

Ultima hora.

Temores. Madrid 29 (2:30 madrugada). Continúa entre los estudian-

tes el disgusto por la actitud de «El Progreso».

Témese que hoy se repitan las manifestaciones de ayer contra «El Progreso».

El gobernador está previendo lo y ha comunicado severas órdenes a la policia.

Denuncia.

Madrid 29 (2:30 madrugada). Ha sido denunciado el País correspondiente a los días de ayer y anteayer.

Conferencia.

Relacionada con la actitud de los estudiantes, han celebrado una conferencia los señores Groizard, Conde de Xiquena, Capdepon, Sanchez Roman y D. Alberto Aguilera.

Telegramas.

Nuestro representante en los Estados Unidos, Sr. Dupuy de Lome, ha telegrafiado al Gobierno, que sigue creyendo en las intenciones del Gabinete de Washington.

Otra conferencia.

Los ministros de Estado y Marina, han celebrado otra nueva conferencia.

Mañana saldrá de Cartagena con rumbo a Nueva York el acorazado «Vizcaya».

Notas.

Nuestro ministro de Estado ha dirigido una nota al representante de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Woodford, manifestándole que España, deseando corresponder a la visita del «Maine», enviará otro acorazado a Nueva York.

Woodford ha contestado con otra nota, agradeciendo la cortesía.

El «Maine» en la Habana.

«Dícese que el acorazado «Maine» esperará en la Habana el regreso del general Blanco, con objeto de saludarle.

Tambien le visitará la oficialidad del indicado barco.

El mundo oficial.

Censo. La alcaldía de la Peza ha remitido al Gobernador civil el acta de revision del Censo de poblacion de aquella villa.

Peticion desestimada. La Comision provincial ha desestimado la peticion del contratista del Boletín Oficial de la provincia, para que se le abone el importe de algunos edictos sobre Contingente provincial, insertos de orden del contratista D. Rafael Rubio Orellana.

Cuentas de Pósitos. El alcalde de Estiliana ha comunicado al Gobernador civil la imposibilidad en que se encuentra el municipio de rendir las cuentas del Pósito municipal, por no haber hallado en el archivo antecedente alguno respecto de las que debió formar el ayuntamiento anterior en los correspondientes ejercicios económicos. Este abandono de la corporacion anterior suspendida judicialmente, fué denunciado al respectivo juzgado de instruccion, el cual continúa instruyendo diligencias sumariales, sin que hasta la fecha se haya presentado documento alguno justificativo del hecho que se denunció.

Inhibicion. El Gobernador civil ha requerido de inhibicion el juez de instruccion de Iznalloz en la causa que sigue por denuncia del auxiliar de la agencia ejecutiva de Hacienda de aquel distrito, contra el agente de la zona D. José Martinez Gutierrez, en virtud de los expedientes de fallidos del pueblo de Montegicar.

La inhibicion ha sido solicitada por el delegado de Hacienda de la provincia.

Recurso de alzada. El Gobernador civil ha remitido a informe de la Comision provincial el recurso de alzada interpuesto por D. José Romero Enciso, vecino de Santafé, contra el acuerdo del Ayuntamiento del Fuente Vaqueros ne-

quilizase, que estaba libre de la Inquisición. —¡Hola! ¿y vos lo hicierais? —No señor, porque me dormí. —¡Y a os dormiteis, y os han dejado sin duda dormido en el camino. —El señor don Juan de Meneses ha sacado del coche a su prima, y ha partido con ella. —¿Y sabéis adónde la lleva? —Que si se adónde la lleva? —Sí. —¿Creeis que don Juan me comunicó sus pensamientos? —No; pero sois amanuense de escribano. —¿Y qué tiene que ver eso? —Que debéis estar acostumbrado a juzgar por indicios. —Es decir, continuó recordándose Conchillos, que creeis que yo sé adónde va don Juan? —Lo supongo. —Pero suponer... —Cuando yo supongo una cosa; señor mio, quiero decir que existe. Conchillos había probado los efectos de la fuerza de voluntad de don Gaston por medio de la fuerza de sus dedos; y no creyó oportuno contradecirle por más tiempo. —Don Juan va a Barcelona; le dijo mintiendo a medias, puesto que sabía que iba a Flandes.

—¡A Barcelona! —Sí. —¿Y a qué va allí don Juan? —Eso, caballero, no os lo diré aunque me torturais el pescuezo como a un pollo. —¿Y por qué, señor bribon? exclamó con ferocidad el de Silva. —Porque no lo sé, caballero, contestó Conchillos con la más franca y leal expresion de sentimiento y de miedo. —Y en fin, bien puede ser que no lo sepais. ¿Y luego qué me importa que don Juan vaya a Barcelona o a Flandes? Don Gaston recogió al vuelo una ligera indicacion de sorpresa de Conchillos. —A Flandes va, se dijo; y se levantó en direccion al sitio donde había quedado el coche del Santo Oficio. —¿A dónde vais, caballero? le dijo Conchillos. —No os sentis con gana de almorzar, y sobre todo de beber un trago? —¡Oh! ¡jese sí! exclamó Conchillos. —¿Y creeis que pueda haber por aquí donde hacer eso con comodidad y decencia? —Sí que creo: ahí está ese pueblo. —Sí; pero Alcalá; a la que, creeis tocar con la mano, está aun de aquí una buena legua de andadura; con que para vos, que habéis pasado la noche durmiendo en un coche, es un desahogo

de nuevo en su bolsillo, retirándose en seguida a buen paso a internándose en el soto. —¡Diaboli! dijo, es necesario conceder que aunque viejo me agradan aun las aventuras; si, ¡vive Dios! héme aquí metido en una que puede hacer sonrojar a las anteriores, aunque no han sido pequeñas; sólo faltaba ahora que algun holgazán me hubiera visto esconder entre las zarzas la maleta donde llevo el tesoro de don César; confieso que la tal pérdida me pondría de muy mal humor, ¿dónde fué? Don Gaston se detuvo, miró en torno suyo un momento, y al fin partió en línea recta hacia una vieja encina, a cuyo pie se agrupaba un jaral espeso. —¡Oh, aquí está! dijo sacando de entre hojarasca y ramas una vieja maleta compañera, suya inseparable desde su juventud; algo remendada, está, amiga mía; pero nunca en verdad has pesado tanto sino el día en que llevabas los mil escudos de don Guillen de Meneses; pero ahora vales mucho más. Cogióla gentilmente debajo del brazo y se volvió en direccion opuesta. —Podría suceder ahora que me hubiesen birlado el caballo, cosa que tampoco me agrada; y no conozco a nadie a quien no fastidiase un tanto hacer una legua con dos arrobas de lastre; pero no; ahí está, le oigo relinchar; bravo

do, y esperó a don Gaston de Silva, que él era, y que tardó poco en reunirsele. —¡Hola! ¿a dónde, buen mozo? preguntó don Gaston. —A ese pueblo, caballero. —¿Y sabéis qué pueblo es ese? —No, ¿y vos? —Yo sí; ese pueblo no es pueblo, sino o ciudad. —¿Ciudad? —Sí, Alcalá de Henares; pero como es que vais a un lugar cuyo nombre no sabéis? —Os diré, contestó Conchillos poniéndose colorado hasta la extremidad superior de las orejas; es que he salido a la ventura a tomar el fresco, y he alargado sin saber cómo mi paseo. —¡Bien! ¡admirablemente! no sabría yo que tuvierais la costumbre de andar seis leguas para tomar el fresco y sin sentido. Pero ya comprendo; habreis venido en carruaje cerrado, porque de otro modo no tendríais los vestidos limpios, sino terriblemente empolvados como los míos; ¡ya se ve! no he invertido en andar esas seis leguas punto menos que desde las diez de la noche. —Pues bien, si señor, dijo Conchillos no sabiendo qué contestar; he venido en carruaje. —¡Hola! ¿sois persona que pa carruaje! no os hacía tan rico, Conchillos se veía apurado.

220 BIBLIOTECA DE EL DEFENSOR.

MARTIN GIL. 221

gándose a devolver un trigo de su propiedad embargado por débitos a D. José Martínez Muñoz, depositario de fondos que fué del referido Ayuntamiento.

Martínez Peralta y José García, Fernández, para un auto de interés.

Cartera de Granada.

Alhóndiga. Se vendieron ayer 146 quintales métricos de trigo de 31 a 32'50 pesetas quintal.

El tiempo. La temperatura máxima de ayer al sol fué de 23'2 y a la sombra 11'.

El día. 1. caizado, Inescas. Manises. 40; 102a, Navarrete. Manzanares. 10; vino, Martínez. 1.

Cabeza de Vaca. 2, k. Torres. Lucena. 4; vino, Pacilla. 2; arroz, 1.

Los mejores pianos. ESTELA & BERNAREGGI. Se facilitan catálogos, notas de precios y cuantos informes se deseen en el Salón de El Defensor, Reyes Católicos, 8, principal, Granada.

Males del estómago. Los ESTOMACOS CALES, MATRE Y ROBIN, regularizan las digestiones perturbadas y pesadas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas.

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR INFALEBLE. ZARZAPARRILLA DE BRISTOL. EFICAZ. Al por mayor, Dres. Vicente Ferrer y Cospañia.—Barcelona.

SAN JOSÉ. Grandes almacenes de carbones minerales. placeta del Matadero Viejo, 6. Antroscita, Oak y Hullas de todas clases.

Deposito de solerías. Establecimiento de loza y cristal. ANTONIO RODRIGUEZ MARQUEZ (en liquidacion). Mesones, 33, Granada.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS. CURACION segura del 90 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos.

Panorama Nacional. Magnífica colección de hermosísimas fotografías que reproducen las vistas más hermosas, los monumentos arquitectónicos más notables, los panoramas más sorprendentes y los tesoros artísticos de nuestro país.

LA COMPANIA FABRIL "SINGER". LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE CHICAGO. HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS.

Se vende una mesa de nogal para comedor. Calle de las Escuelas, 5, 3.º. Se alquila una magnífica casa donde estaba instalado el Hotel de la Paz.

La Palatine. COMPANIA INGLESA DE Seguros Contra Incendios, explosiones y accidentes personales. CAPITAL: 34.000.000 de pesetas.

Estela & Bernareggi. Cortes, 275.—BARCELONA. Una casa constructora de pianos con caja especial de sonoridad y pedal expresivo.

PANCREATINA DEFRESNE. EL MAS PODEROSO DIGESTIVO QUE SE CONOCE. Digerir no solo la carne, sino tambien la grasa, el pan y los fritos.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS. Representación de Ayuntamientos, habilitación de Clases pasivas y gestión de toda clase de asuntos.

Sallos de caoutchouc. A los Ayuntamientos, Juzgados, corporaciones, sociedades, comercio, industriales y público en general.

Por 2 pesetas un sello-membrete, dentro de su cubierta uñelada para poderlo llevar en el bolsillo, y además su correspondiente bote de tinta.

Ignacio y Matias Nieves. Primera casa en vinos de mesa. FUNDADA EN 1862. Las bodegas están situadas en Valdepeñas, siendo las principales casas para la venta al por mayor.

de Gonzalez Perales. Farmacia de San Oñ. Granada. Páñeros de la dentición.—Cura todos los páñeros que acompañan a la salida de los dientes.

biendo que contestar, calló, poniendo el rostro más feamente estulto que se puede concebir.

MARTIN GIL. 223. pero para mí, que he andado pié tras pié seis leguas, es una añadidura a la que no me atrevo a cargar sin necesidad.

MARTIN GIL. 222. Eso es apelar a la cuestión del tormento; os negais a hablar, y yo, que soy conoecedor de estas cosas, os sujeto a la prueba. Veámos. ¿Cuándo entrasteis en ese coche?

MARTIN GIL. 219. —Eso es apelar a la cuestión del tormento; os negais a hablar, y yo, que soy conoecedor de estas cosas, os sujeto a la prueba. Veámos. ¿Cuándo entrasteis en ese coche?